

## 车·服务

“跟罚单说再见”系列报道之三

商业网点多,路面车位少

## 相比老城区,在西工区停车更难

□记者 韩霖 文/图

上期关于老城区停车难的报道见报后,不少热心读者联系到本报记者,讲述了他们的停车经历,个别热心读者还分享了他们经常停车的地方。记者将在实地考察后整理出停车的好地方,敬请关注后续报道。本期,我们将带大家来到西工区,看看这里最为常见的交通违章现象。



芳林路全线禁停

## ▶▶ 两大原因 让停车成了难题

如果说老城区代表着洛阳厚重历史文化的昨天,那西工区无疑代表着洛阳充满活力和激情的今天。时尚现代的商业街、别具特色的商铺、琳琅满目的商品以及来来往往的人群,现代、繁华、忙碌是西工区不变的基调。然而繁华的背后是快节奏的生活,这让停车成了大问题。

“开车从中州路到解放路,再经唐宫路到纱厂路,最后回到中州路,转了一大圈,足足花了十几分钟,我都没有找到一个停车位。”上周六带女友到新都汇看电影的市民陈先生说,“最后在一个朋友的指引下,我才将车停到附近的一家酒店门口,电影差点没看成。”

“本来是个轻松愉快的双休日,都让停车难给毁了。”原本想趁着双休日和闺蜜一起到建业·凯悦广场“血拼”的市民魏女士,却因停车难问题郁闷而归。

“违停是西工辖区最常见的交通违章现象,这主要是一软一硬两方面原因造成的。”洛阳交警支队西工交巡大队教导员宋作宾说,“这‘硬’是说西工辖区自身的交通特点,如辖区内商业网点繁多,居民社区、小学、医院等分布密集。这‘软’是说受九都路改扩建工程的影响,如今整个西工区南北向通行的道路仅剩涧东路、芳林路和解放路三条路,这导致了附近交通拥堵。”

“在18时至20时的车流

高峰期,芳林路南北向车流量很大,经常发生拥堵。而且这条路只有四个车道,如果有人不自觉地停在路边,用不了2分钟,芳林路就会被堵得水泄不通。”家住芳林路附近的市民司先生说。

“在九都路改扩建工程正式开工后,为保证通行,我们将涧东路、芳林路和解放路这三条路上原有的停车位全部取消,这使得停车更加困难。”宋作宾说,“拿芳林路来说吧,附近的饭店较多,为方便市民就餐,我们原来在路边设置了不少停车位。现在停车位没了,有些市民为了图方便,还将车辆停放在道路两侧,使道路拥堵现象频繁发生。”

## ▶▶ 区别对待不同违停现象

据了解,除了涧东路、芳林路和解放路这三条路,凯悦路沿线的违停现象也较为常见,这其中最多的是接送孩子上下学的私家车。

“凯悦路解放路口到玻璃厂路口沿线有凯悦路小学、实验小学、实验中学及长乐街小学等多个学校,在早晚上下学高峰期,前来接送孩子的私家车都停放在学校附近,这对周

边交通造成了很大的影响。”宋作宾说。

另外,新建成的建业·凯悦广场吸引来大量消费者的同时,也让停车成了难题。“上个双休日,前来购物的市民数量明显增多,加上车位有限,随意停车的现象很多。”宋作宾说。

“对于这两种不同情况下的违停现象,我们也采取

了不同的处理手段。”宋作宾说,“对于接送孩子上下学的私家车,我们主要以教育疏导为主,处罚为辅。而对于商场及周边违停的车辆,我们将直接处罚。而在解放路、芳林路和涧东路上违停的车辆,我们将进行重点整治,并会持续加大查处力度,以确保整个西工区的道路畅通。”

交通困惑

新的交通标志看不懂?路口虽小却不知怎么通过?吃了罚单却不知为什么?生活中我们难免会遇到这样或那样的疑惑,开车亦是如此。解决小困惑,还您好心情。如果您也有类似的遭遇或困惑,想发泄、想吐槽,不妨联系我们吧。

电话:18638358813

邮箱:642813183@qq.com

好心借车帮忙  
出事儿跟着赔偿

由于车辆逾期未投保交强险,车主连带受罚

□记者 韩霖 通讯员 姜东文/图

近日,读者吕先生拨打本刊热线,称前段时间一个朋友结婚,借了他的车,没想到在此期间发生了一起交通事故,在随后的责任划分上,吕先生被划定为第二责任人。问清楚原因才知道,这是由于吕先生投保的交强险刚到期,还没来得及续保。

“好心借车给人家帮忙,到头来出了事故自己还要跟着赔偿,真是冤枉。”吕先生说道。对此,记者连线了市交警支队事故处理大队。

情理上说得通,法理上不行

据交警支队事故处理民警介绍,交通事故是根据具体的交通违法行为定责的,而后以责论赔。在这起事故中,吕先生的车辆逾期未投保交强险是违法行为,不过这跟该事

故没有因果关系。在事故的实际处理中,交警主要对吕先生的朋友即驾驶该车的司机进行处罚。

从情理上讲,吕先生的朋友应当主动承担所有的责任,可是从法理上说,吕先生会被划定为事故的第二责任人。如果吕先生的朋友起诉,吕先生是要承担连带责任的。

这些提醒很重要

吕先生未投保车辆交强险,将被处以双倍保险金额的罚款。这里特别提醒司机朋友,如果购买了交强险却未按照要求张贴标志,驾驶人也将被处以200元罚款、扣3分。

近期受到九都路改扩建工程的影响,不少车友都选择拼车上下班。对此,市保险协会工作人员张先生建议,不妨为爱车购置一份第三者责任险和车上人员责任险。



交强险标志必须粘贴在指定位置